

## **Объявлен конкурс антинаркотических плакатов «Скажем - НЕТ наркотикам!»**

Министерством здравоохранения Республики Беларусь с 11 октября 2023 г по 10 декабря 2023 г. объявлен конкурс антинаркотических плакатов «Скажем-НЕТ наркотикам!».

В конкурсе могут принять участие работники государственных учреждений, подчиненных Министерству здравоохранения, организаций здравоохранения, а также учащиеся, студенты учреждений образования, получающих среднее специальное и высшее медицинское образование, курсанты Института повышения квалификации и переподготовки кадров здравоохранения учреждение образования «Белорусский государственный медицинский университет».

Целью конкурса является формирование у населения, в том числе у молодежи, негативного отношения к употреблению и распространению наркотических средств и психоактивных веществ, ценностного отношения к собственному здоровью и культуре здорового и безопасного образа жизни. Данный конкурс позволит реализовать творческие способности и потенциал медицинских работников, вовлечь учащихся, студентов и слушателей в актуальные темы здравоохранения.

Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко в своем выступлении на пятом Всебелорусском народном собрании особо отметил: «Нельзя недооценивать такую острую для нашего общества проблему, как алкоголизм и наркомания... Ведь эта беда наносит удар как по конкретным людям и семьям, так и по генетическому коду всей нации и имиджу народа. Поэтому и бороться за здоровый образ жизни надо всем миром!».

Наркомания - одна из трех главных угроз цивилизации наряду с ядерной войной и экологической катастрофой. Доходы от производства и сбыта наркотиков в мире сопоставимы с государственными бюджетами многих стран. По данным ООН, современные доходы от незаконной торговли наркотиками превышают доходы от продажи нефти и газа во всем мире. Они в два раза больше доходов, полученных мировым автомобилестроением.

В опубликованном в 2020 г. докладе ООН говорится о 300 миллионах человек в мире, употребляющих наркотики, причем около 35 миллионов человек из них страдают от расстройств, связанных с употреблением наркотиков и нуждаются в лечении, но только 1 человек из 7 получает лечение.

В Республике Беларусь в настоящее время на диспансерном наблюдении и профилактическом учете в связи с потреблением наркотических веществ состоит более 12 тысяч человек. Реальное количество наркозависимых в стране в 7-8 раз больше официального. По мнению экспертов Всемирной

организации здравоохранения, если наркотизация населения превышает 7%, то государство перестает существовать.

Возрастной диапазон наркопотребителей, состоящих на наркологическом учете, колеблется в широких пределах. Однако, в целом по Беларуси почти 80% зарегистрированного контингента составили молодые и трудоспособные люди в возрасте 21-40 лет.

Для лиц, употребляющих наркотики, характерна высокая смертность в трудоспособном возрасте, что влечет за собой экономические потери для государства. Длительность жизни наркозависимого человека ориентировочно составляет 10-15 лет.

Основной акцент в профилактической работе должен быть сделан на группах детей, подростков и молодежи, как носителях неокончательно сформировавшихся морально-этических установок.

Целью профилактики должно являться снижение толерантности белорусского общества к употреблению психоактивных веществ, повышение общей культуры личности, общеморальных, эстетических, психолого-коммуникативных компетенций, распространение установок на здоровый образ жизни.

Только имея четкую и активную позицию общество способно справиться с проблемой наркозависимости.